

偷完闺蜜还陪同报警

——项城警方侦破一起“高智商”盗窃案

□记者 陈永团 文/图

核

心提示

近日，项城市刘某的手机、银行卡及身份证丢失。她在闺蜜李某的陪同下，向警方报警。接警后，项城市公安局莲花派出所全体干警鏖战三昼夜，成功侦破该起盗取银行卡存款的案件。令人意想不到的是，犯罪嫌疑人竟是陪受害者来报警的李某。目前，犯罪嫌疑人李某已被刑拘。

财物丢失 闺蜜陪同报警

4月25日，刘某在其闺蜜李某的陪同下，来到项城市公安局莲花派出所报案，称其4月24日在一浴池洗澡后，发现银行卡、身份证、手机等物品不见了。4月25日，刘某发现其银行卡中的5万多元存款被分批取走。据了解，刘某于4月21日上午从项城市永丰镇老家来到李某的家中。直到案发，刘某一直在李某家中吃住。

期间，刘某去银行办理业务，李某也一直陪同。通过询问，民警得知，李某知道刘某银

行卡中有14万元的存款，且李某可能知道刘某的支付密码（刘某输入密码时，李某在旁边）。当民警向刘某询问李某的相关信息时，刘某表现得极不耐烦，并质问民警：“难道你们怀疑是我好朋友偷了我的钱吗？这几天我一直吃住在她家，没少麻烦她。几年前，我们在服装厂打工时，她还曾经借给我过几百元钱。她怎么可能会偷我的钱？我的手机丢失后，她还给我买了新手机。”

反常行为引警方怀疑

李某作为一个抚养两个孩子且没有工作的单亲妈妈，生活十分拮据。当刘某的手机丢失后，她却主动拿出3000元钱给刘某买了一部新手机。当办案民警向李某问及这3000元钱时，李某说：“算是借的吧！”

随后，办案民警发现，李某家中明明有洗澡的地方，她却在4月24日上午提出要和刘某一起去浴池洗澡，且洗澡时只向浴池老板要了一个装衣服的柜子。此外，柜子的钥匙由李某拿着，且李某也承认洗澡期间单独打开过柜子。当办案民警问及刘某的手机、银行卡可能丢在什么地方时，李某却说可能丢在了去浴池的路上。之后，办案民警得知，刘某的手机、身份证、银行卡分别装在牛仔裤的兜里，丢在路上的可能性不大。李某的说法让办案民警感觉不可思议。

此外，办案民警还了解到一个细节，4月24日，刘某的物品

丢失后提出要报警，而李某却说：“警察来了会吓到家中的孩子。你没有钱和身份证，警察不会接受你的报案。”在李某给刘某买了新手机后，便一直想送刘某回老家。

种种迹象表明，李某无论是作案时间还是作案动机，均有重大嫌疑。

随后，办案民警调取了刘某的微信资金账户交易记录和银行卡账户资金交易流水，发现刘某的5万多元钱先是从微信绑定的银行卡转到微信零钱上，而后又陆续把微信零钱上的钱转给了一微信名叫“黑夜”的账户。经调查，李某的微信通讯录上也有一名叫“黑夜”的好友。至此，办案民警认为李某具有重大作案嫌疑，即便李某不是盗窃的主要实施人，也可能在该盗窃案件中起到了帮助作用。为此，办案民警决定传唤李某，并对其家中进行搜查。

百般抵赖仍难逃法网

办案民警先是做李某的思想工作：“你作为一位两个孩子的单亲妈妈，生活不容易。如果你能主动交出刘某的手机、银行卡、身份证等物品，坦白你的犯罪行为，认罪悔罪，公安机关将在权限范围内给予你最宽松的政策。”李某表面上同意了办案民警的建议，但之后就开始和办案民警“躲猫猫”。办案民警在李某家中找了一个多小时，也没有找到刘某的手机、银行卡、身份证。随后，办案民警在李某身上搜出了刘某的身份证、银行卡、被盗手机里面的手机卡以及李某作案用的几部手机、银行卡等物品，但是没有找到刘某被盗的手机。

随后，办案民警将李某带回派出所接受进一步调查。在大量证据面前，李某依然百般抵赖。当办案民警问及刘某被盗手机里的手机

卡以及身份证、银行卡为什么会在她的兜里时，李某只是说：“我不知道，我解释不了，我是被冤枉的。”随着办案民警的政策攻势，李某的心理防线崩塌，供述了刘某被盗手机的藏匿地点。之后，办案民警在李某的被子里找到了刘某被盗的手机，李某作案用的手机卡还在该手机里。

至此，李某才供述了其作案经过：陪同刘某办理银行业务时，李某发现刘某的银行卡中有大量存款，便产生了非法占有的想法，并偷偷记下了刘某的支付密码。随后，李某盗得刘某的手机、身份证，通过刘某的微信分批盗取了5万多元现金。为了不让刘某很快察觉，她修改了刘某微信绑定的手机号。如果不是案件及时侦破，刘某银行账户里剩余的9万元存款也将会被李某盗走。



犯罪嫌疑人被抓获